



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№73 (9339) четверг 6 июля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Пора сенокосная

Заготовка кормов — оценка «неуд»

Довольно нелицеприятный разговор состоялся на прошедшем в минувший понедельник — 3 июля — совещании сельхозработников нашего района, где собрались руководители, специалисты, инженеры, агрономы хозяйств.

Главный вопрос, стоявший на повестке дня — неудовлетворительное положение дел в ходе заготовки кормов на предстоящую вскоре зимовку скота. До уборки будущего урожая остается буквально месяц, а темпы заготовки кормов в хозяйствах района остаются крайне низкими. Поэтому, видимо, начальник районного сельхозуправления Ю.Г. Султангужин и решил заслушать руководителей и ведущих специалистов хозяйств на этом совещании, ведь в целом по республике нашему району дана неудовлетворительная оценка.

Ссылаясь на многие причины, — жидкий травостой в некоторых местах, влажность валков, проблемы с горюче-смазочными материалами, неувязки в работе с подбором и подвозом, изношенность и ремонтом сенокосной техники, — все же здесь сложилось общее мнение: главное — это неудовлетворительная организация труда. И при правильном решении в постановке этого вопроса на местах, появляется уверенность в увеличении темпов заготовки кормов.

Труженики полей и сами прекрасно осознают всю необходимость этих работ. И состоявшийся разговор покажет в недалеком будущем какие были сделаны из него выводы.

С.Голубцов.



Всего лишь несколько дней прошло со дня начала Всероссийской переписи и, хотя еще рано говорить о каких-либо результатах, работа в этом направлении идет полным ходом. Напомним, что переписчикам района предстоит выполнить большой объем работы, ведь механизм сельскохозяйственной переписи достаточно сложен. В общей сложности им надо будет собрать информацию с более 9000 респондентов по району. Переписчик заполняет три формы переписных листов (формы 2,3,4), а все переписные листы объемны по своему содержанию — вопросы размещены на 16-28 страницах. К тому же, переписный лист является машиночитаемым документом, вот и заполнять его надо предельно внимательно и грамотно, не допуская исправлений и придерживаясь определенных правил. А от правильности заполнения анкет и точного соблюдения методологии переписи зависит и достоверность ее итогов, которые, в свою очередь, и должны представляться переписчиком: качество знаний, его теоретическая

Перепись продолжается



подготовленность и психологическая гибкость.

Пожалуй, всем этим качествам и соответствует в полной мере Nailya Rakhmetovna Gilymullina, обслуживающая на своем участке 162 двора. Пройти ей здесь надо улицы 40 лет Победы, Матросова, Губайдуллина, Жукова, Свободы, Газовиков, проспект Салавата Юлаева.

— Она является активной участницей подобных мероприятий, — говорят о ней в отделе статистики района. — Участвуя еще в переписи 2002 года, заслужила немало добрых слов. Ведь, помимо доброжелательного и открытого общения с людьми, нужно еще вести с ними разъяснительную работу, довести до каждого всю необ-

ходимость проведения этой акции. А для этого нужны не только знания, но и опыт.

Работники районного отдела статистики не сидят сейчас без дела, выезжая с проверками по деревням и весям района. Особых проблем пока еще не возникало, только очень много доставляют хлопот злые собаки в подворьях наших граждан. Ну, а люди с пониманием относятся к их работе, ведь недаром еще в преддверии Всероссийской сельскохозяйственной переписи ими

была проведена определенная разъяснительная работа. К примеру, конкурс детского рисунка на тематику сельскохозяйственной переписи, результаты которого подведены и победителей ждут заслуженные призы. Вот их имена: первое место — Абдулменова Лилия, учащаяся АСОШ №2 (14 лет), два вторых места — Таулбаева Айгузель, Акназарова Лилия (АСОШ №1); три третьих места — Г.Максютова (АСОШ №1), Н.Круглякова (АСОШ №1), Т.Каримов (АСОШ №2). Остальных участников конкурса также ждут свои сувениры на память. Так что участники конкурса могут получить их в районном отделе статистики.

Сергей Голубцов.

На снимках: Н.Р.Гильмуллина; рисунок Абдулменовой Лилии, учащейся АСОШ №2 (14 лет).

Фото Альберта Узбекова.



ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ «ДОРОГАМИ БАШКИРИИ»

В преддверии 450-летия добровольного присоединения Башкортостана к России, которое будет отмечаться в июне 2007 года, ООО «УГМК-Холдинг» организовало экспедицию «Дорогами Башкирии» под руководством известного российского путешественника, многократного чемпиона СССР и России по спортивному туризму Николая Рундквиста.

Вместе с ним по дорогам Башкирии идут как профессиональные, так и начинающие путешественники. Кроме того, к участникам присоединились и сотрудники предприятия УГМК. Маршрут экспедиции проходит по наиболее значимым культурно-историческим местам нашей республики. По итогам путешествия, к июню 2007 года будет издан художественный фотальбом о Башкирии с приветственным словом Президента

республики М.Г.Рахимова.

Целью экспедиции является пропаганда здорового образа жизни, рассказ о многообразии природы и историко-культурного наследия одного из интереснейших субъектов Российской Федерации. Кроме альбома, по материалам экспедиции будут подготовлены историко-краеведческий фильм, регулярные газеты и журнальные публикации, иллюстрированный календарь.

«За время экспедиции мы пройдем по наиболее значимым культурным местам Республики Башкортостан, — говорит накануне старта Николай Рундквист. — Время путешествия выбрано таким образом, что мы сможем посмотреть как красоту цветущих долин, так и суровые горные вершины с сохранившимися снегами».

Общая протяженность маршрута — более 2500 километров, экспедиция состоит из 4-х этапов — пешеходного, водного,

включающего сплав по реке Уфе, велосипедного и автомобильного.

Маршрут первого этапа «Горы Башкирии» прошел пешим ходом по наиболее высоким хребтам республики, среди которых священная, овеянная легендами вершина Большой Ирмель. Участники экспедиции стартовали в городе Учале, пересекли границу Европы и Азии, проходящую по хребту Уралтау, побывали на красивейших горах Аваляк и Бакты. Кроме того, на первом этапе экспедиции путешественники посетили верховья великих рек — Урала и Агидели.

Второй этап назывался «Река Уфа». Группа Рундквиста начала сплав 3 июня и завершила в столице нашей респуб-

лики городе Уфе. Старт состоялся на территории Свердловской области в природном парке «Оленьи ручьи». Через 20 километров река Серга отдает свои воды Уфе, которая течет по Свердловской области пересекая границу нашей республики вблизи устья реки Ай. Финиш состоялся 12 июня в День города Уфы у Монумента Дружбы, что так же является символом единения Башкирии и России.

30 июня сего года в городе Белорецке был дан старт третьему, теперь уже предпоследнему этапу экспедиции под названием «Горы и степные предгорья». Этап пройдет в виде велопробега по нескольким городам республики предприятиями, входящими в состав

ООО «УГМК-Холдинг». Финишируют туристы 7 июля так же в одном из предприятий холдинга — ЗАО «Бурибаевский ГОК», село Бурибай. Отмечается, что один из этапов путешествия, имеющего российский уровень значимости, закончится именно в нашем районе. Все желающие могут познакомиться с историей путешествия 7 июля на площади села Бурибай в 14 часов.

Четвертый, заключительный этап экспедиции («Юго-Западная Башкирия»), планируется начать 22 июля в городе Сибай. Далее по маршруту следуют города Башкирии: Мелеуз, Стерлитамак, Нефтекамск.

С.Азаматов, пресс-секретарь ЗАО «Бурибаевский ГОК».

Даты

125 лет назад (1881) была впервые напечатана сказка итальянского писателя Карло Коллоди (1826-1890) «Приключения Пиноккио, история марионетки». По данным ЮНЕСКО, книга переведена на 67 языков, 400 раз была воплощена на сцене и на экране. В России впервые опубликована 100 лет назад (1906) издательством М.Вольфа.

Знаете ли вы, что...

Подсолнечник был завезен в Европу из Мексики в XVI столетии. Только через два века он стал распространяться на юге России, но масличная ценность его семян была открыта лишь в 1885 году крестьянином Бакаревым из деревни Алексеевка Воронежской губернии, который изготовил первый пресс для отжимки подсолнечного масла.

Истины

Чем человек просвещеннее, тем он полезнее своему Отечеству.
А.С.Грибоедов, русский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
6	05.48	22.54	17.06
7	05.49	22.53	17.04

Первая четверть

Потребкооперация заботится о сельском труженике

Отмечая 175-летие потребительской кооперации России, 90-летие Башпотребсоюза и 135-летие начала кооперативного движения в Республике Башкортостан, нужно отметить, что районное потребительское общество «Акъяр» отличается положительной динамикой в своем недолгом, но плодотворном развитии.

Потребительская кооперация — это торговая деятельность, обеспечивающая отдаленные населенные пункты «неприбыльными» товарами повседневного спроса — солью, спичками, мылом и др. Ее основная цель — не получение прибыли, а своевременное обеспечение населения товарами первой необходимости.

О потребкооперации района, деятельности ПО «Акъяр», передовиках его производства мы попросили рассказать председателя данного общества А.Х.Хамидулина.

— Ахмет Хамитович, как мы знаем, одним из важных моментов деятельности любого предприятия является его конечный финансовый результат хозяйственной деятельности...

— Совокупная прибыль ПО «Акъяр» за пять месяцев 2006г. составила 829 тыс. руб., продано товаров населению на 8 млн.26 тыс. руб., оборот общественного питания составил 857 тыс.руб., в том числе собственной продукции продано на 320 тыс.руб. Приобретенная в прошлом году хлебопекарная печь позволила обеспечить магазины ПО хлебом собственной выпечки.

Объем заготовительного оборота составил 500 тыс.руб., выполнены задания по заготовкам лома черных металлов, зернопродуктов, изделий народного промысла, хорошо идет заготовка шерсти.

Доведенный план розничного оборота на 2006 год составляет

23 млн.руб. что больше, чем в прошлом году. Следовательно, всему коллективу ПО будет необходимо приложить максимум усилий для его выполнения.

— Экономический кризис в стране не прошел мимо потребительской кооперации нашего района...

— В связи с убыточностью РайПО тогда многие магазины на селе закрылись, образовались большие задолженности по различным платежам, заработной плате. Инвентарь и оборудование многих торговых точек был приведен в негодность или растащено, здания некоторых объектов РайПО изъяты из его собственности.

Вот тогда-то, в апреле 2002 года, для стабилизации деятельности предприятий потребительской кооперации района распоряжением главы его администрации и было создано ПО «Акъяр». На его балансе было 5 магазинов по району и кафе «Дуслык» в райцентре.

На сегодняшний день в районе функционирует 44 магазина ПО, кафе, буфет при районной поликлинике. Приняв на свой баланс заготконтору, начали процесс расширения заготовительных пунктов по приему различной продукции. Хотя есть определенные финансовые трудности, открываем на селе ранее «законсервированные» магазины, обеспечивая их инвентарем и оборудованием. Стараемся решать проблемы с их отоплением и обеспечением электроэнергией. Учтявая, что на селе идет настоящий «строительный бум», стараемся завозить в магазины потребкооперации необходимые и качественные строительные материалы.

— Деятельность любого предприятия во многом определяют люди на нем работающие. Что можете сказать о коллективе?

— В ПО «Акъяр» работают 108 специалистов, в том числе 57 работников прилавка, 13-общественного питания, также 13 в отделе заготовок, 12 работников аппарата управления, 3 водителя и 10 работников вспомогательного персонала.

За прилавком у нас стоят в основном специалисты с большим стажем работы в торговле, но мы делаем упор и на молодых специалистов, помогая профессиональному обучению.

Большой опыт работы в потребительской кооперации имеют работники аппарата управления С.Г.Муталова, Р.Г.Туляшева, С.А.Мажитова, молодые специалисты И.М.Тугузбаев, Р.А.Идрисова. В честь профессионального праздника хотелось бы отметить

К Международному дню кооперативов

лучших работников ПО: продавцов — Л.Я.Хабидуллину, С.Ш.Нигматуллину, В.К.Байгабулову, З.А.Баймурзину, З.А.Юланову, С.Ш.Рязанову, Р.А.Идрисову, Х.Р.Амантаеву, А.Ф.Турумтаеву, Н.А.Фахрутдинову, Э.Ш.Кудабаяву, М.М.Галину, Ф.И.Рахметову, Т.И.Горшенину, Т.Г.Бабушкину, Ф.С.Ибрагимову, Н.Х.Ибрагимову, З.В.Мусину, Г.Г.Аскаркову, В.В.Акьюлову, заготовителей А.М.Байгускарова, Д.Г.Исмагилова, Ф.И.Мамбетова, Х.М.Алибаева; работников предприятия общественного питания Р.М.Айнурову и Х.Г.Аккускарову; водителя Ш.Ф.Ишкильдина и охранника Ф.Г.Искужина. Несмотря на небольшую стаж работы и молодость, трудолюбием отличается грузчик А.Б.Худайбердин.

Кроме того, высоко оценив долготный и добросовестный труд работников потребкооперации района, руководство потребкооперации России и Республики наградило орденом «За вклад в развитие потребительской кооперации России» заместителя председателя ПО «Акъяр» Анатолия Федоровича Шугурова и заведующую отделом райунивермага Насиму Ахметовну Фахрутдинову; Почетной грамотой Совета Центросоюза России — М.М.Галину, С.Г.Гильманову, А.Ф.Турумтаеву; Знаком Совета Центросоюза России «За добросовестный труд в потребительской кооперации России» — Н.Х.Ибрагимову, З.Б.Идрисову, С.Ш.Рязанову, З.Г.Юланову, А.Г.Кудабаяву, Почетной грамотой Совета Башпотребсоюза и денежной премией отмечена заготовитель А.М.Байгускарова. Ряд

работников ПО «Акъяр» награждены денежными премиями.

Нельзя не сказать о плодотворно проработавших долгие годы в системе потребкооперации ее ветеранах: К.Ю.Урманове, Н.Ш.Атанове, С.Ф.Байбулатовой, Т.Ю.Байрамгуловой, Ф.Ф.Бухарбаевой, Н.М.Каиповой, И.Н.Каипове, З.В.Максютковой, Р.И.Нураевой, Р.М.Нураевой, З.М.Нураевой, Т.С.Нураеве, Ш.Ф.Мамбетовой, Ф.Г.Худайбердиной, З.И.Хунафине, М.Я.Юнусове, А.А.Юнусове, Ш.Г.Сурине, Ф.Ф.Абдулмемнове. Добрая память сохранится у работников потребкооперации о Хамите Садыковиче Нураеве, заместителе председателя по кадрам, ветеране ВОВ и тру-

да. Сегодня перед ПО «Акъяр» стоят сложные задачи по укреплению и развитию материально-технической базы, улучшению условий труда. Предприятие будет стремиться выполнить свой профессиональный долг перед населением района, подняя систему обслуживания сельского жителя на высокий качественный уровень.

Поздравляю всех ветеранов и работников потребкооперации района с профессиональным праздником!

Желаю крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Светлана Сахно.

Фото А. Узбекова.

От редакции: Кроме успешной производственной деятельности ПО «Акъяр» оказывает заметную благотворительную и спонсорскую помощь ветеранам ВОВ и труда, детскому социальному приюту, образовательным учреждениям, помогает при организации и проведении различных социальных, спортивных, культурных мероприятий. Его коллектив активно участвует в районных и республиканских соревнованиях, смотрах художественной самодеятельности.

Словом, в ПО «Акъяр» работают не только высокие профессионалы, но и творческие люди. Думаем, что все поставленные перед коллективом задачи им по плечу и потребительское общество нашего района и далее будет занимать достойное место в рейтинге ПО республики. С праздником Вас!



Заместитель председателя ПО «Акъяр» Анатолий Федорович Шугуров.



Заведующая отделом райунивермага Насима Ахметовна Фахрутдинова.



Заготовитель А.М.Байгускарова.



Грузчик А.Худайбердин.

У нас общая судьба

Наша Родина - Башкортостан - многонациональная республика, в которой дружно живут люди 130 национальностей. У нас общая земля, общая историческая судьба, общие радости и печали. В республике проводится продуманная национальная политика, направленная на сохранение и развитие родных языков и национальных культур.

Среди многочисленных национальностей, населяющих нашу республику, согласно данным Всероссийской переписи населения 2002 года, чуваши занимают 4 место. Чувашский народ имеет древнюю, сложную и яркую историю, тесно связанную с историей всех народов Урало-Поволжья и в целом России. Самобытная культура чувашей по праву входит в сокровищницу мировой культуры и цивилизации.

Накануне празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России в Уфе состоялся Второй съезд (канаш) чувашей Башкортостана (Первый - 26 ноября 1999 года). На съезде собрались делегаты из разных регионов и городов Башкортостана, приехала делегация из Чувашской республики во главе с заместителем министра культуры. На съезде приняли участие руководитель Администрации Президента РБ Р.Ф.Хабиров, министр культуры и национальной политики РБ И.Г.Илишев, полномочный представитель Чувашской республи-

ки в Башкортостане Г.З.Орлов, поэт К.Аралбаев и другие. С отчетным докладом выступила член исполкома съезда (канаша) Л.И.Муромская. Отмечалось, что в Башкортостане много делается для удовлетворения национальных потребностей чувашского населения. В 135 школах республики 53% детей чувашской национальности охвачены изучением родного языка. В двух средних специальных и в одном высшем учебном заведениях для чувашских школ готовятся квалифицированные педагогические кадры, открыто 19 воскресных школ, где изучают чувашский язык.

На чувашском языке выходят газеты, теле- и радиопередачи. Чувашский народ живет интересной и полноценной жизнью. В Башкортостане проходят многочисленные культурные мероприятия, в их числе: конкурс исполнителей чувашской песни «Шапчак сасси» (Соловьиный голос), республиканский конкурс народного творчества «Ака туй», конкурс «Чаваш пики» (Чувашская красавица), Дни чувашской литературы и культуры и др.

В то же время говорилось и о проблемах, которые предстоит решать. Это недостаточное обеспечение литературой, особенно

учебниками для чувашских школ, неудобное для зрителей время выхода в эфир телевизионной передачи «Тивлет», об увеличении

на съезде были представлены экспозиции, выставки народного творчества, национальные костюмы, выступления фольклорных коллективов. Делегация из Чувашии представила большую концертную программу, выставки книг, газет, журналов, аудиокассет на чувашском языке.

На территории нашего района чувашки компактно проживают в д.Пугачево. Деревня не-

начальной школе изучается чувашский язык, дети вместе со взрослыми выступают с концертами перед населением. Силами местной интеллигенции ежегодно отмечается День чувашской культуры, толчком для проведения этой даты послужило празднование 150-летия со дня рождения чувашского просветителя И.Я.Яковлева. При сельском клубе организован чувашский фольклорный коллектив «Херле тюльпансем» (Красные тюльпаны), который участвует во всех региональных смотрах и конкурсах.

Я обращаюсь к людям чувашской национальности. Изучайте родной язык. Говорите, пойте, думайте на чувашском языке, учите детей языку своих родителей. Ведь сохранить родной язык - это значит сохранить народ, его историю и культуру.

Т.Павлова, зав. Ивановской сельской библиотекой, делегат II съезда чувашей РБ.



Наша Родина - Башкортостан - многонациональная республика, в которой дружно живут люди 130 национальностей. У нас общая земля, общая историческая судьба, общие радости и печали. В республике проводится продуманная национальная политика, направленная на сохранение и развитие родных языков и национальных культур.

Среди многочисленных национальностей, населяющих нашу республику, согласно данным Всероссийской переписи населения 2002 года, чуваши занимают 4 место. Чувашский народ имеет древнюю, сложную и яркую историю, тесно связанную с историей всех народов Урало-Поволжья и в целом России. Самобытная культура чувашей по праву входит в сокровищницу мировой культуры и цивилизации.

Второй съезд (канаш) стал значительной вехой в истории чувашской диаспоры. Был избран новый состав исполнительного комитета съезда. Приняты резолюция и обращение к народам республики, в котором призывается неустанно укреплять дружбу народов, развивать наше взаимодействие и уважать самобытность каждого народа и национальное достоинство каждого человека, жить в мире, согласии, взаимопонимании и дружбе во имя светлого будущего родного Башкортостана и всей многонациональной России.

большая, всего 42 двора с населением 126 человек. Хотя и находится она вдали от центров чувашской культуры, население не забывает свой язык, культуру, обычаи. В

Лето-2006



ДОЛ «Березка» – это класс!!!



В детском летнем оздоровительном лагере «Березка», принадлежащем ЗАО «Бурибаевский ГОК», после небольшого затишья вновь слышны веселые детские голоса и задорный смех. Это юные отдыхающие второй смены обживают территорию лагеря, расположенного в красивейшем месте – величавые горы со всех сторон обступили небольшую поляну с ярким детским городком и медленно несущую свои воды красавицу Сакмару, на берегу которой предстоит провести ребятам незабываемые 18 дней летнего отдыха. Есть среди них и такие счастливицы, для кого отдых растянется на две, а то и на три смены!

Приехав в лагерь в день открытия заезда, еще за его воротами услышали громкую музыку и песни детей – это шел праздничный концерт, подготовленный ребятами. Его яркими моментами стали выступления Гульнаны Ахмедьяновой и Ляйсан Гизатуллиной (восточные танцы), современные песни в исполнении Рустама Набиуллина, Влады Дамировой, Ляйсан Баймухаметовой, Айзили Султангужиной, Марины Бараковой, Линара Хусаинова, пародия на Верку Сердючку, показанная Дашей Кочетковой и Аней Бовтрук, танцы Юлии и Дили Буляковых, Юли Лукшинской и Луизы Кусюкбаевой. Не отстали от ребят и их наставники – вожатые Роберт Давлетбердин и Дина Мухамедьянова, физрук Ринат Сулейманов, помощник повара Айдар Аглиуллин также выступили со сцены.

Веселое мероприятие прервало приглашение ребят на ужин. Пока они с аппетитом ели приготовленные уметьными поварами блюда, мы с начальником лагеря М.Г. Баймурзиной, учителем БСОШ №1, совершили небольшую прогулку. Кстати, Минзала Губайдулловна «начальствует» летом в «Березке» уже шестой год и несколько об этом не жалеет!

В этом году в лагере предусмотрено 4 заезда детей по 18 дней, в двух из них будут отдыхать воспи-

Р.Ш. Маннанов. Их визиты имеют не проверяющее, а помогающее, поддерживающее направление. К открытию лагеря детям преподнесли прекрасный крытый павильон у сцены, надувной батут, музыкальный центр с караоке, новый телевизор, светомузыка, магнитофон в каждый отряд, диски и кассеты... О таких щедрых подарках многие только мечтают, наши же дети имеют возможность пользоваться ими наяву.

Есть у нас 3 бани, которые дети, прихватив березовые веники, посещают с

большим удовольствием. К их услугам и душевые кабинки, – рассказывала М.Г. Баймурзина. На вопрос: «Как организовано питание детей?» также получила исчерпывающий ответ:

– Ежегодно при лагере действует свое подсобное хозяйство. В нем 5 коров и по 51 голове телят и поросят на откорме. Так что молочные каши, какао готовим на своем молоке. Ежедневно проводим забой КРС – в меню у ребятшек

– отличников учебы.

Быстро пролетят для ребят счастливые беззаботные, а поэтому незаметные дни, показавшейся такой короткой лагерной смены. Но за эти дни веселого отдыха, организованного для них руководством



танники детского социального приюта и дети-сироты. Сейчас у нас 136 детей, их обслуживают 30 человек персонала, в том числе 8 воспитателей и 8 вожатых.

К приему детей мы готовились заранее – был проведен необходимый ремонт, побелка-покраска, даже один административный корпус подготовили для них. Благоустроили территорию пляжа – есть кабинки для переодевания и лежаки, грибки-скамееч-



ки. Для малышек, кроме внутреннего бассейна, огорожено спецместо для купания, есть спасательные круги и жилеты, надувные лодки. Недавно наш пляж был проверен Центром Государственной инспекции маломерных судов и получил самые лестные отзывы – мы в числе претендентов на лучший пляж среди ДОЛ в Зауралье.

Особо хотелось бы сказать о том большом внимании и заботе, уделяемым руководством комбината организации отдыха детей в «Березке». Ежедневно в лагере бывают представители администрации ГОКа: Р.Х. Тугузбаев, Я.Я. Ямансарин, Р.Р. Галимов, И.У. Ахметов, Р.Р. Хайруллин, еженедельно – его генеральный директор



Бурибаевского ГОКа, они загорят, окрепнут, наберутся новых впечатлений и знаний.

Как сказала Минзала Губайдулловна – «Наш принцип – помочь ребенку раскрепоститься, раскрыться его талантам. Наша цель – растить добрых детей». И, думаю, дети, которым довелось побывать в «Березке», будут именно такими, так как доброта и внимание взрослых они видят ежедневно и ежедневно.

Уезжали мы из лагеря поздним вечером, когда тонкий серпик только что народившегося месяца поднимался из-за темных гор. Наш фотограф без устали фотографировал величавую красоту гор и великих ребятшек, когда к нему подошел сын нашей сотрудницы (отдыхающей в лагере) и сказал: (Не надо нас фотографировать (детей), лучше снимите вот эти березы, горы, а еще, посмотрите, туман над лагерем поднимается. Как красиво! И передайте маме, что я остаюсь еще на один заезд).

И это ли не лучшая награда организаторов отдыха в том, что он удался!

Сладости, выпечка, кисели-компоты... Балуют ребят и целебным напитком – кумысом. (Ежедневно на питание одного ребенка расходуется около 90 рублей).

Чтобы питание было полноценным и калорийным следит медицинская сестра Р.М. Байгужина, она же отвечает и за здоровье детей. Проблем с медикаментами в лагере нет – по заявке обеспечивают всем необходимым. Нет проблем и со здоровьем ребятшек – шишки и синяки не в счет! А самая большая жалоба у детей – на комаров (!), но и тут найден выход – спальные корпуса снабжены противомоскитными пластинками.

Увлекательный отдых с множеством веселых и познавательных мероприятий для ребят организуют вожатые Роберт Давлетбердин, Найля Каипова, Юлия Султанова и другие во главе со старшей вожатой лагеря Диной Мухамедьяновой. Все они уже имеют опыт работы в ДОЛ «Березка» и знают как сделать отдых детей запоминающимся.

Хотелось бы добавить, что для детей, чьи родители работают на комбинате, отдых бесплатный. Кроме того, в этом году за счет ГОКа отправили отдыхать в «Артек» четыре ребенка – отличников учебы.

Быстро пролетят для ребят счастливые беззаботные, а поэтому незаметные дни, показавшейся такой короткой лагерной смены. Но за эти дни веселого отдыха, организованного для них руководством



Бурибаевского ГОКа, они загорят, окрепнут, наберутся новых впечатлений и знаний.

Как сказала Минзала Губайдулловна – «Наш принцип – помочь ребенку раскрепоститься, раскрыться его талантам. Наша цель – растить добрых детей». И, думаю, дети, которым довелось побывать в «Березке», будут именно такими, так как доброта и внимание взрослых они видят ежедневно и ежедневно.

Уезжали мы из лагеря поздним вечером, когда тонкий серпик только что народившегося месяца поднимался из-за темных гор. Наш фотограф без устали фотографировал величавую красоту гор и великих ребятшек, когда к нему подошел сын нашей сотрудницы (отдыхающей в лагере) и сказал: (Не надо нас фотографировать (детей), лучше снимите вот эти березы, горы, а еще, посмотрите, туман над лагерем поднимается. Как красиво! И передайте маме, что я остаюсь еще на один заезд).

И это ли не лучшая награда организаторов отдыха в том, что он удался!

Светлана Сахно.
Фото Альберта Узбекова.



Сообщают, рассказывают...

Веселая пора каникул и отдыха от школьных будней. Центр дневного пребывания «Олимпия» при Акъярской СОШ № 2 широко распахнул свои двери для 175 ребятшек.

Каждый день, каждый час в лагере удивителен, интересен и неповторим. Программа запланированных мероприятий очень обширна: различные конкурсы, соревнования, экскурсии, игры на свежем воздухе, встречи с инспектором ГИБДД, работниками районной детской библиотеки, где дети не просто отдыхают, но и развиваются – физически, интеллектуально, творчески.

Наиболее яркие впечатления вызвала «Воробьиная дискотека». Вот тут-то наши дети блеснули своими талантами. Мы увидели целый калейдоскоп песен, современных восточных танцев, стихов, инсценирование сказок в стихах и новой интерпретации. А сколько восторга вызвал поход на речку в жаркий солнечный день! Действительно, это вершина летнего счастья для детей. Брызги воды, радостный смех раздаются со всех сторон. Кого там только не встретишь: и Лешего, и длинноволосых русалок, которые окружают Нептуна. Организаторы этих незабываемых, интересных праздников опытные педагоги-воспитатели: Н.А. Симонова, Л.Г. Юламанова, А.А. Абзильдина, Г.Г. Билалова, Г.Р. Идрисова, З.Б. Турабаева, А.И. Ахметов.

А вкусными блюдами, фруктами, соками, морожеными «балует» ребятшек Н.А. Байгускарова, С.Р. Алекбаева, Т.Х. Консувакова, В.А. Кашкарова.

Так что, родители могут быть вполне спокойными за своих детей, так как они под надежным присмотром и вниманием взрослых.

Л.Мулькаманова, начальник лагеря.

Наконец-то лагерь дневного пребывания «Солнышко» при Татыр-Узякской ООШ распахнул свои двери для нас – воспитанников 2-ой смены!

С первого же дня в нем очень интересно – вожатые веселые и энергичные, поэтому очень много замечательных мероприятий: купание в реке, «День неожиданностей», «Безопасное колесо», туристические походы, поездка на Акъярское водохранилище и другие не менее интересные.

Я живу в лагерь третий год. И очень довольна, что он существует. Здесь и в дождь, и в жару скучно не бывает. Наш лагерь – это самое лучшее место для отдыха!

Г.Давлетшина,
ученица 5 класса.

Вот уже 5 лет подряд, благодаря поддержке Хайбуллинского РОО, в Ивановской СОШ действует лагерь дневного пребывания под названием «Улыбка».

Сначала было трудно привлечь детей, но в последние годы нет отбоя от желающих. Лагерь дневного пребывания притягивает тем, что расположен близко от дома, во вторых, здесь вкусно кормят, встречают детей с улыбкой, доброжелательно, и играют они коллективно, дружно на свежем воздухе.

Вот незаметно приблизился день закрытия лагеря и нужно поблагодарить за труд воспитателей – это А.Д. Итбаева, З.З. Бижбаева, Н.В. Фомина. Они провели для детей увлекательные мероприятия, как «Детский сабантуй», «Турнир рыцарей» и мн. др. Больше всего запомнились «День смеха», куда были приглашены дети из Пугачево и Акташ. Дети совместно участвовали в конкурсах «Пародист», «Пantomима», «Самый лучший нос», особенно активно влились в игру Алексея из д. Пугачево.

Л.Атанова,
начальник лагеря.

Летний оздоровительный лагерь при Янтышевской школе вновь стал центром досуга для местных детей.

Их особенно привлекали содержательные мероприятия, веселые игры, увлекательные беседы, вкусные обеды.

Вот долгожданный день. Отдыхающие дети вместе с воспитателями Ф. Искужиной и Р. Байгускаровой под звуки задорной песни отправились к месту проведения сабантуя. Очень насыщенная была программа. В каких только играх они не участвовали! В итоге, в конкурсе песен победила Ильсияр Искужина, танцев – Гаяз Ультраков, лучше всех нырнула в каток за монетами Зульфия Казнабаева, в бегах в мешках не было равных Нурие Ахьяловой.

До самого вечера не умолкал звонкий смех детворы на берегу Сакмары. Потом дети угощались вкусным бишбармаком, приготовленным в большом казане поварами Розалией и Фаридой.

Не было и проблем с транспортом, который радушно предоставил родитель Амирхан Ультраков.

Звучит протяжная башкирская музыка. В «Иэйлзу» особое торжество – праздник «Связь поколений».

Гости дня – бабушки, мамы, сасания Фания Арсланова. Праздник начался с вступительного слова Рамли Камалеевны. Она рассказала детям какую роль играет в жизни каждого человека богатое духовное наследие наших предков. О детских играх, увлечениях, занятиях своего поколения рассказывали бабушки.

Мунажаты, байты в исполнении Фании Арслановой никого не оставили равнодушными.

От имени всех родителей выступила Гульназ Искужина. Она поблагодарила организаторов лагеря «Иэйлзу» и всех тех, благодаря кому стал возможным такой прекрасный отдых детей.

Эльвира Иштанова,
с.Янтыш.

Много возможностей для развития детского творчества, его саморазвития дает ЦДП «Ласточка», который начал свою работу сразу же после окончания учебного года на базе МОУ СОШ д.Бузавлык.

Посещают его дети младшего школьного возраста, в первую очередь, из многодетных и малообеспеченных семей, чьи родители заняты на работе целыми днями.

С раннего утра в ЦДП слышатся детские голоса и задорный смех, полный радости и веселого настроения. С доброй улыбкой их встречают работники Центра, Х.Х. Байгужина, Г.К. Кусяткулова, учителя, которые не первый год работают и хорошо знают психологию, индивидуальные особенности каждого воспитанника. Дети с большим желанием посещают кружок «Художественного рисования», который проводит Г.К. Кусяткулова. На ее занятиях учащиеся учатся рисовать, правильно подбирать цветовой тон. На вопрос: «Что вам нравится?» - дети отвечают: «Купаться, играть и кушать!». Действительно, повара М.И. Такалова и Х.С. Куяшбаева очень вкусно готовят и угощают фруктами, овощами, укрепляют здоровье детей витаминным чаем.

В.Ярбулова,
начальник ЦДП «Ласточка».

